

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年4月 16 星期四 < 庚子年三月廿四 >

A13

梅观高速清湖南段市政化改造开工

将扩建为双向8车道主路6车道辅路，并引入海绵城市、智慧交通、沿线景观打造等建设内容

路全面应用结合的工程项目。

梅观高速是国家高速公路G94中的一段，也是深圳一条南北走向的重要交通线，途经深圳龙华区、龙岗坂田等地，与莞深高速相连接，沿途有华为、富士康等企业布局，交通十分繁忙。

2014年梅观高速公路正式调整收费，改为城市快速路，但现状主体道路及交通设施仍是高速公路标准。同时，免费后的梅观高速车流量急剧增加，交通拥堵日益严重。为此，梅观高速清湖南段市政化工程应运而生。

梅观高速清湖南段市政化工

程不仅是深圳市首个打通全生命周期BIM设计项目，也是全国首个将综合管廊和快速路全面应用结合的工程项目，拥有深圳南北中轴线第一条双侧管廊。在梅观高速清湖南段市政化工程中，会在道路两侧布设综合管廊，将市政给排水、电力、通信、燃气等各类管线纳入其中。

梅观高速清湖南段市政化工程南起原梅林主线收费站，北至石清大道与清湖立交之间，全长共计7.98公里，采用城市快速路标准，将原有的双向6车道扩建为双向14车道，其中，设双向8



车道主路，设计速度80公里/小时，双向6车道辅路，设计速度40公里/小时，同时设置7处互通式立交，新增9座人行天桥。项目还将与皇岗路对接，同时增设多个匝道和出入口，会大大缓解华为、富士康等片区交通出行压力。此外项目充分引入海绵城市、智慧交通概念，沿线景观打造也是其重点建设内容之一，改造后的梅观路有望成为深圳中轴线上类似“深南大道”的景观大道。

根据已经公布的2019深圳政府投资项目计划，梅观高速清湖南段市政化工程将扩建为双向14车道，其中，设双向8

罗湖法院首推司法拍卖VR看样

羊城晚报讯 记者林园报道：特殊时期，许多法院的司法拍卖也开启了远程模式。记者从罗湖法院获悉，该院近日司法拍卖推出了VR在线看样服务，华强北铺竞拍也能VR全景看样。该院将VR（虚拟）全景展示技术运用到不动产的司法网络拍卖挂牌展示，可以实现360度无死角线上看样，使得身在家中抑或远在异地的用户都能身临其境，一次看个够，清楚掌握拍品详细信息。

据了解，罗湖法院首次尝试的VR全景看样服务的司法拍卖品是4

间位于华强北赛格大厦的商铺。参与者只需要扫描相关的二维码就可以进行VR看样了。通过VR拍摄技术，竞拍用户能够更加清楚直观地了解商铺大小、内部陈设、格局、相对位置等信息。

原来，在一起房屋租赁合同纠纷案件执行过程中，罗湖法院依法查封了被执行人名下位于深圳市福田区华强北路赛格广场1B11、1B13-1B15的房产，因无其他财产可供偿还债务，被执行人主动申请对上述4套房产进行拍卖。但是由于疫情影响，许多竞拍用

户以前往现场进行实地看样，考虑到商铺拍卖的实际需求，案件执行法官主动尝试引入VR看样技术，并于3月19日携助理及技术人员一同前往现场对涉案不动产进行VR取景。

该院相关负责人告诉记者，通过自助式操作最大限度满足竞拍用户的个性化需求，创造更佳的竞拍体验，极大地减少竞买人因为无法实地看样而只能“盲拍”的风险。在进行初次尝试后，罗湖法院也将继续推广应用VR看样技术，力争为竞拍用户提供更加高效便捷的网拍体验。

深圳两家企业存在重大劳动保障违法行为涉嫌拒不支付劳动报酬被移送公安机关

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：日前，广东省人力资源和社会保障厅公布了2020年第一批重大违法案件。记者获悉，全省81家存在重大劳动保障违法行为的企业被曝光，包括深圳猪兼强互联网科技有限公司、深港东成睡袋（深圳）有限公司。

据介绍，去年第四季度以来，广东省人力资源社会保障厅等部门继续加大对欠薪等重大违法行为的打击力度，各地特别是广州、深圳、珠海、佛山、韶关、惠州、东莞、中山、阳江、湛江、茂名、肇庆、潮州、揭阳、云浮等地对欠薪逃匿、欠薪屡教不改、欠薪涉及人数和金额巨大等违法行为重拳出击，依法处罚处理，对涉嫌犯罪的坚决移送司法机

关绳之以法，切实维护劳动者的劳动报酬等权益。

为加强对违法用人单位的社会监督，强化诚信体系建设，加大威慑力，依据《广东省用人单位重大劳动保障违法行为社会公布暂行规定》，省人社厅公布2020年第一批重大违法案件，涉及81家企业，其中深圳猪兼强互联网科技有限公司拖欠138名劳动者2019年5-6月工资约100.01万元，涉嫌拒不支付劳动报酬罪，被责令限期整改，并移送公安机关。深港东成睡袋（深圳）有限公司拖欠327名劳动者2019年6-7月工资约295.8万元，涉嫌拒不支付劳动报酬罪，被责令限期整改，处以罚款人民币4万元，并移送公安机关。

深圳市公布最新癌症发病数据

甲状腺癌跃居女性恶性肿瘤首位

羊城晚报讯 记者王俊报道：4月15日至21日是第26个全国肿瘤防治宣传周，今年宣传周的主题是“癌症防治 共同行动”。14日晚，深圳市慢性病防治中心公布了最新肿瘤监测数据，记者了解到，2019年，深圳市共报告常住人口新发恶性肿瘤病例27963例，其中男性13179例，女性14784例，女性数量多于男性，肺癌依旧位居男性恶性肿瘤发病数榜首，甲状腺癌首次跃居女性恶性肿瘤首位。

摸到了鸡蛋大小的包块。可要进行第三次切除手术却不是一件易事，刘女士的甲状腺癌已侵犯到气管，患癌处的血管、气管、神经都粘在一起，要先剥离它们才能切除肿瘤，需要更专业的团队才能完成该手术。

辗转多家医院后，刘女士终于在中国医学科学院肿瘤医院深圳医院头颈外科成果实施手术。

体检有价值 早诊早治仍是关键

刘女士最遗憾的是，在被确诊出甲状腺癌之前，她都没有进行过体检，“如果有体检，我可能就不会把小病拖成麻烦事。”

“不管是哪种癌症，体检都是有价值的，早诊早治都是关键。”深圳市慢性病防治中心专家雷林说。

据介绍，市民可以通过三级预防来进行癌症的防控，一级预防是病因预防，减少外界不良因素的损害；二级预防是早期发现，早期诊断，早期治疗；三级预防是改善生活质量，延长生存时间。

第二年，哑嗓子再次突如其来，这一次，刘女士很警觉，立即前往医院检查。进行手术切除后，经病理分析后，刘女士被确诊为甲状腺乳头状癌。这是最常见的恶性肿瘤，约占甲状腺癌的85%。因恶性度低，这种肿瘤被称为“温柔的癌症”。

可这温柔癌症在第三年又找上刘女士。她在脖子发现了肿包，又立即向医生求助，这才知道甲状腺癌已发生淋巴结转移。在医生建议下，她进行了第二次切除手术。

2019年，刘女士在脖子上

摸到了鸡蛋大小的包块。可要进行第三次切除手术却不是一件易事，刘女士的甲状腺癌已侵犯到气管，患癌处的血管、气管、神经都粘在一起，要先剥离它们才能切除肿瘤，需要更专业的团队才能完成该手术。

辗转多家医院后，刘女士终于在中国医学科学院肿瘤医院深圳医院头颈外科成果实施手术。

体检有价值 早诊早治仍是关键

深圳燃气进军天然气热电联产领域

羊城晚报讯 记者李天军报道：4月15日，深圳燃气在东莞举行唯美电力接收仪式。此次深圳燃气收购东莞唯美电力70%的股权，加上之前持有的10%股权，整体持股比例增至80%，实现对唯美电力控股，深圳燃气也由此进入天然气热电联产领域。

据了解，唯美电力位于东莞市高埗镇，2004年10月成立，运营两套9E级燃气—蒸汽联合循环热电联产机组，总装机容量360MW，同时为周边工业用户供应蒸汽。

控股唯美电力后，深圳燃气将进一步完善唯美电厂周边热网建设，加快天然气置换高污染燃料的步伐，全面推进天然气清洁高效利用，提升能源综合利用效率，提高唯美电力的综合竞争力。

截至目前，深圳燃气拥有西气东输二线、广东大鹏LNG、迭福LNG以及深圳市燃气储备与调峰库等多路气源，构建了完善的天然气资源采购、输配分销和储备调峰体系，形成了“多气源、一张网、互联互通、功能互补”的天然气供气格局，打通了天然气产业链，具有较强的资源整合能力。这为进军天然气热电联产领域提供了气源基础保障。

未来，深圳燃气将继续为唯美电力提供稳定优质的气源供应，积极推动清洁能源产业链延伸，拓展新兴市场。深圳燃气也将持续从单一燃气供应向清洁能源综合运营转型，加快天然气生产储销全产业链布局，打赢“蓝天保卫战”，进一步服务粤港澳大湾区能源结构调整和高质量发展。

制图：张江

福田交警开展电动车整治
严管路段分色管理
红色路段重点严管



周日复课，揭秘深圳技术大学如何应对学生返校复课“大考”



文/图 羊城晚报记者 沈婷婷
通讯员 李晓谋

为学生发放专属“健康包”；设置脚踏式电梯按键、学校自主研发的红外热像测温仪；全面启用大型教室，适当拆分班级；设专用库房，各类防疫物资预计可使用1个月以上；采取定点分时错峰供餐制……作为深圳第一所确定

返校时间的高校，深圳技术大学为复课可谓全副武装！作为深圳第一个确认返校时间的高校，深圳技术大学日前发布了学生返校通知，学生将于5月16、17日分批返校报到，5月18日正式上课。为什么深技大有勇气成为“第一”？跟随羊城晚报记者的采访来一探究竟吧。

食堂单向出入错峰就餐 调整课程适当拆班教学

电梯采用脚踏式按键

据了解，为保障学生返校安全，深技大对学生返校情况的“追踪”，从学生离开家就开始了。学校安排专人了解外地学生返校时间和路径，全面掌握学生返校动态。截至目前，学校已按新冠肺炎疫情防控要求对公共教学楼、图书馆、竹韵食堂、学生食堂、学生宿舍和校医院等

多处进行卫生清理和专项消毒消杀工作，包括中央空调各出风口滤网清洗消毒、校园内供水管网清洗、水质检测等。

复课后，深技大校园将实行封闭式管理，加强入校人员管理，严格实施人员入校体温检测，做好实名登记、追踪、报告工作，严禁校外无关人员进

食堂采取定点分时错峰供餐制

充分保证座位间距，使师生上课时保持安全距离。在坚持小班教学的基础上，学校将合理调整课程安排，适当拆分班级，减少每门课程上课人数。

在食堂，学校将采取定点分时错峰供餐制，引导师生排队候餐时保持1米以上距离。

为学生定制专属健康包

学生回到学校后，要经历层层严格的监测。校园内各建筑入口均设有深技大针对疫情自主研发的红外热像测温仪，采取非接触式测温，充分满足校园测温需求。入口均设置了应急隔离区，发现温度异常人员时将引导至隔离区域进行二次测温。学生返校过程中，校医院医护人员将前往学生宿舍等区域协助做好测温、隔离等防疫工作。

据悉，深技大还为每位学子定制了专属健康包，内含两

计划配置几款固定套餐在窗口供应，并设置盒饭售卖区，师生可即取即走，以多种方式减少排队选餐时间及用餐区人员聚集。食堂就餐区现已设置间隔标识，保证就餐距离，并配置了洗手液和消毒酒精等物品。学生食堂实行单向出入，严格划分出入路线，由北侧门进入、送餐具回收后从南侧门离开，减少人员往返交叉。

计可使用3个月以上，各类规格消毒酒精可使用46天以上；同时配备有测温枪、护目镜、防护衣、乳胶手套、雾化式空气喷雾剂等配套防疫物资。

